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Rastede, den 28. Mai 2020
Liebe Eltern,
wir möchten Ihnen mit diesem Schreiben einen Rückblick über den gestarteten Präsenzunterricht  der Klassenstufen 3 und 4 geben, Ihnen den Start  des  Präsenzunterrichtes für die Jahrgänge 1 und 2 und allgemeine wichtige Informationen mitteilen:

Präsenzunterricht  allgemein:
Ihre Kinder haben, wie Ihnen schon bekannt ist,  laut Plan  einen Tag  Unterricht und am darauffolgenden Tag bearbeiten die Kinder das Übungsmaterial, welches am Schultag von den Lehrerinnen mitgegeben wird, im Home Learning zu Hause.
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Der folgenden Liste können Sie entnehmen, wann Ihr Kind entsprechend der Gruppe bis zu den Sommerferien Unterricht haben wird.
	Gruppe 1 
2. Woche: 26. Mai /28. Mai
3. Woche: 03. Juni /05. Juni
4. Woche: 09. Juni / 11. Juni
5. Woche: 15. Juni/17. Juni/19. Juni
6. Woche: 23. Juni / 25. Juni
7. Woche: 29. Juni /1. Juli/ 3. Juli
8. Woche: 7. Juli/ 9. Juli 
9. Woche: 13. Juli/15. Juli

	Gruppe 2 
2. Woche: 25./27./29. Mai
3. Woche: 04. Juni
4. Woche : 08. Juni/10. Juni /12. Juni
5. Woche: 16. Juni / 18. Juni
6. Woche: 22. Juni / 24. Juni/ 26. Juni
7. Woche: 30. Juni/ 2. Juli
8. Woche: 6. Juli/ 8. Juli/ 10. Juli
9. Woche: 14. Juli



Dieses Modell wird bis zu den Sommerferien  weitergeführt. Die Anfangs- und Endzeiten der einzelnen Klassen haben wir an die Hygiene- und Sicherheitsmaßnahmen und  personelle Ressourcen angepasst. Sie müssen bei neuen Vorgaben bzw. Veränderungen seitens der Schule flexibel angepasst werden. Um die Hygienemaßnahmen bestmöglich umzusetzen haben die Klassen unterschiedliche Startzeiten, gestaffelte Endzeiten, nutzen unterschiedliche Ein- und Ausgänge, zugewiesene Toiletten und haben getrennte Pausenzeiten. 
Die Erfahrungen des Präsenzunterrichtes für die Klassenstufen 3 und 4 zeigen, dass wir mit diesen Vorkehrungen die nötigen Abstände und Hygienevorschriften gut einhalten können.  Wir wissen, wie schwer es den Kindern und auch uns Lehrkräften fällt, sich nicht wie gewohnt in der Schule bewegen zu können, doch Ihre Kinder setzen die Vorgaben wirklich prima um. 

Präsenzunterricht für die Klassenstufen 1 und 2 und den Schulkindergarten:
· der Unterricht für die Klassenstufe 2 startet ab dem 3. Juni 2020 (Informationen haben Sie erhalten)
· der Unterricht für die Klassenstufe 1 startet ab dem 15. Juni 2020 (Informationen zur Gruppeneinteilung und die Unterrichtszeiten folgen in Kürze)
· der Unterricht für den Schulkindergarten ist seitens der Landesschulbehörde noch nicht terminiert 

Allgemeine Informationen und Maßnahmen:
· Bei Krankheitszeichen (z.B. Husten, Schnupfen, Halsschmerzen, Fieber etc.) muss Ihr Kind in jedem Fall zu Hause bleiben. Das Auftreten einer Infektion mit dem Coronavirus ist der Schulleitung umgehend mitzuteilen

· im Schulranzen Ihres Kindes müssen sich ALLE notwendigen Materialien und ausreichend Frühstück für den Schulvormittag befinden (insbesondere Kleber, Schere, vollständige Federmappe). Die Kinder dürfen keine Sachen tauschen und auch wir dürfen nichts ausleihen!

· Bitte schicken Sie Ihre Kinder pünktlich, aber auf gar keinen Fall zu früh zur Schule, denn nur so können Sicherheitsabstände und Vorgehensweisen bestmöglich umgesetzt werden

· Alle Kinder müssen den Abstand von 1,5m einhalten. Dies gilt u.a. am Fahrradstand, an der Bushaltestelle, im Bus, beim Eintreten ins Schulgebäude, im Schulgebäude sowie in den Pausen.

· Verboten sind jegliche Form von Berührungen wie Umarmungen, Händeschütteln oder „Ghetto-Faust“.

· Mund-Nasen-Schutz (MNS) müssen die Kinder in den Bussen tragen, im Unterricht und in den Pausen ist dies nicht verpflichtend. Dringend empfehlen möchten wir das Tragen eines MNS auf den Fluren im Schulgebäude bei Ankunft und Unterrichtsschluss. Für den MNS bringt Ihr Kind bitte eine Tupperdose zur Aufbewahrung im Klassenraum mit. MNS sind selbst mitzubringen und werden nicht von der Schule gestellt.

· Da wir immer wieder stoßlüften müssen, ist es in den Klassenräumen nicht sehr warm. Sollte Ihr Kind zum Frösteln neigen, geben Sie ihm bitte einen dickeren Pullover oder eine Strickjacke mit

· Ihr Kind muss Regenkleidung dabei haben, da die Pausen aus organisatorischen Gründen an der frischen Luft stattfinden müssen.

· [bookmark: _GoBack]Der „Neustart“ der Viert- und Drittklässler in die Schule hat gut geklappt.

· Wir bitten Sie, falls Sie einmal doch etwas in der Schule  klären müssen, die Schule nur über den Haupteingang die Schule zu betreten. Dies ist nur möglich, wenn Sie die Schulklingel rechts von der Eingangstür nutzen. 

· Auch im Schulgebäude und auf den Schulhöfen  müssen die zurzeit geltenden Sicherheits- und Hygienemaßnahmen eingehalten werden, deshalb bitten wir Sie Ihre Kinder morgens an der Schulgrenze zu verabschieden und mittags  hinter der Schulgrenze in Empfang zu nehmen

Wir wissen wie herausfordernd diese Zeit für Sie als Familien  und Ihre Kinder ist, möchten uns herzlich für Ihre Unterstützung bedanken  und wünschen Ihnen  weiterhin Gesundheit, Kraft, Ausdauer, Geduld und eine gute Portion Gelassenheit. 

Bei Fragen oder Problemen wenden Sie sich bitte an die Klassenlehrerinnen.

Bleiben Sie gesund!
Herzlichst 
Schulleitung und Kollegium GS Kleibrok
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